Пояснительная записка к бухгалтерской (финансовой) отчетности

 ОАО «Завод «Двигатель» за 2008 год
г. Санкт-Петербург                                                                                  «31» марта 2009 г.

Общие сведения о предприятии:

Наименование ОАО: «Завод «Двигатель»
ИНН/КПП 7802376603/998050001
ОГРН  1079847000210
Юридический адрес: Россия, 194044, г. Санкт-Петербург, Пироговская наб. д.13
Генеральный директор: Калмыков Борис Федорович
Главный бухгалтер: Чиканчи Инна Саввовна
Завод «Двигатель» является правопреемником завода п/я (почтовый ящик) 181 и завода п/я (почтовый ящик) 686.

С 1973 года по 1991 год Завод «Двигатель» входил в состав научно-производственного объединения «Уран», которое было создано на основании приказа Министра судостроительной промышленности от 15.10.1973 № 0470.
ГП Завод «Двигатель» вышел из состава НПО «Уран» на основании решения 5-й конференции трудового коллектива предприятия от 25 ноября 1991 года в соответствии с п.1 ст.24 Закона РСФСР «О собственности в РСФСР» и закона РСФСР «О предприятии и предпринимательской деятельности».
В связи с утверждением Устава государственного унитарного предприятия, Завод «Двигатель» в 1998 году переименован в ГУП Завод «Двигатель».
ГУП Завод «Двигатель» является правопреемником ГП Завода «Двигатель» на основании Приказа Министерства экономики России № 192 от 26.05.1998 года.

На основании приказа Российского Агентства по судостроению № 106 от 18.12.2000 года утвержден Устав Федерального государственного унитарного предприятия «Завод «Двигатель», согласованный распоряжением Министерства имущественных отношений от 01.12.2000 г. за № 1151-Р, ГУП Завод «Двигатель» переименован в ФГУП «Завод «Двигатель».
В соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», распоряжением Комитета по управлению городским имуществом Санкт-Петербурга № 352-р от 14.11.2006 принято решение об условиях приватизации имущества Федерального государственного унитарного предприятия «Завод «Двигатель» путем реорганизации в форме преобразования в Открытое акционерное общество «Завод «Двигатель», 100% акций которого принадлежит Российской Федерации. Открытое акционерное общество «Завод «Двигатель» является правопреемником по всем правам, обязанностям и обязательствам, в том числе по налоговым платежам в бюджетные и внебюджетные фонды Федерального государственного унитарного предприятия «Завод «Двигатель». Запись о создании Открытого акционерного общества «Завод «Двигатель» путем реорганизации в форме преобразования внесена в единый государственный реестр юридических лиц Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы № 15 по Санкт-Петербургу 09 января 2007 года, что подтверждается Свидетельством о государственной регистрации юридического лица серии 78 № 006064098 от 09 января 2007 года. Постановка на налоговый учет ОАО «Завод «Двигатель» подтверждается Свидетельством о постановке на учет юридического лица в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации серия 78 № 005990516 от 09 января 2007 года.
 Распоряжением Федерального агентства по управлению  федеральным имуществом  № 2812-р от 03 августа 2007г. « О решениях внеочередного общего собрания акционеров открытого акционерного общества «Завод «Двигатель» были внесены дополнения в устав. Указанные дополнения были зарегистрированы  23 августа 2007г. за государственным регистрационным номеров 8077847976902. Выдано свидетельство о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц серия 78 №006099730.
Иные изменения или дополнения в Устав не вносились.

Открытое акционерное общество, созданное путем преобразования ФГУП «Завод «Двигатель», становиться правопреемником этого унитарного предприятия в соответствии с передаточными актами, подготовленными в соответствии с требованиями Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 г. № 178 –ФЗ, со всеми изменениями в составе  и стоимости имущественного комплекса унитарного предприятия, произошедшими после принятия решения об условиях приватизации имущественного  комплекса этого унитарного предприятия.
В Уставе Общества учтены  и определены требования Федерального закона «О приватизации государственного  и муниципального имущества» от 21.12.2001 г. №178-ФЗ и Федерального закона «Об акционерных обществах» от 25.12.1998 г. №208-ФЗ.
Общество является юридическим лицом  и свою деятельность организует на основании Устава и действующего законодательства, имеет круглую гербовую печать, содержащую его полное фирменное наименование на русском языке и основной государственный регистрационный номер (ОГРН). Общество имеет печати, штампы и бланки со своим наименованием, собственную эмблему. Обладает полной хозяйственной самостоятельностью в вопросах принятия хозяйственных решений. Организация создана без ограничения срока действия.
Полное фирменное наименование  на русском языке: Открытое акционерное общество «Завод «Двигатель»

Сокращенное наименование на русском языке: ОАО «Завод «Двигатель»

Место нахождения Общества: Россия, 194044, г. Санкт-Петербург, Пироговская наб. д.13

По данному адресу располагается исполнительный орган Общества.

Почтовый адрес Общества: Россия, 194044, г. Санкт-Петербург, Пироговская наб. д.13

Основными акционерами ОАО «Завод «Двигатель» является Российская Федерация в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом (25,5%) и Открытое акционерное общество «Концерн «Морское подводное оружие - Гидроприбор» (74,5%). Уставный капитал ОАО «Завод «Двигатель» составляет 424 184 000 рублей, разделенный на 424 184 обыкновенных именных бездокументарных акций номинальной стоимостью 1000 рублей каждая.
По состоянию на 31.12.2008 г. ОАО «Завод «Двигатель» имеет следующих аффилированных  лиц:
1. Михайлова Елена Владимировна, г. Москва, член совета директоров ОАО «Завод»Двигатель» с 03.08.2007 г.;

2. Васин Николай Анатольевич, г. Санкт-Петербург, член совета директоров ОАО «Завод» Двигатель» с 09.06.2008  г.;

3. Закора Катерина Сергеевна, г Санкт-Петербург., член совета директоров ОАО «Завод» Двигатель» с 09.06.2008  г.;

4. Калмыков Борис Федорович, г. Санкт-Петербург, член совета директоров ОАО «Завод» Двигатель» с 09.06.2008  г.;

5. Черепанов Петр Владимирович, г. Санкт-Петербург, Генеральный директор ОАО» Завод «Двигатель»; заработная плата составила  0,48 % от расходов общества на заработную плату за 2007 год;
6. ООО «ОП «Сириус», 194044, г. Санкт-Петербург, Большой Сампсониевский пр., д.24, ОАО «Завод «Двигатель» имеет право распоряжаться боле, чем 20% общего количества голосов, приходящихся на составляющие уставный капитал доли ОО «ОП «Сириус»; с 20.03.2007 г.;
7. Федеральное агентство по управлению федеральным имуществом, 103685, г. Москва, Никольский пер., 9 имеет право распоряжаться более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции ОАО «Завод «Двигатель» с 09.01.2007 г.; доля участия в уставном капитале ОАО «Завод «Двигатель» 25,5%; доля принадлежащих обыкновенных акций ОАО «Завод «Двигатель» 25,5%;
8. ОАО «Концерн «Морское подводное оружие - Гидроприбор», 194044. г. Санкт-Петербург, Большой сампсониевский пр., д. 24 имеет право распоряжаться более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на голосующие акции ОАО «Завод «Двигатель» с 20.02.2008 г.; доля участия в уставном капитале ОАО «Завод «Двигатель» 74,5%; доля принадлежащих обыкновенных акций ОАО «Завод «Двигатель» 74,5%;
ОАО «Завод «Двигатель» включено в сводный реестр организаций оборонно-промышленного комплекса, является исполнителем работ по государственному оборонному заказу, а также входит в перечень стратегических предприятий и организаций, утвержденных Указом Президента РФ от 04.08.2004г. № 1009 (в редакции от 03.03.2008 г.) и распоряжением  Правительства РФ от 09.01.2004г. № 22-р.
ОАО «Завод «Двигатель» является исполнителем Государственного оборонного заказа в интересах ВМФ,  а также  производит продукцию специального назначения по линии военно-технического сотрудничества с Инозаказчиком.

В соответствии с Приказом Минфина России от 11.07.2005 года № 85Н, в октябре 2007 году ОАО «Завод «Двигатель» поставлено на учет в Межрегиональную инспекцию ФНС России  № 10 по крупнейшим налогоплательщикам. В 2008 году Межрегиональной инспекцией ФНС России по крупнейшим налогоплательщикам № 10 по Санкт-Петербургу выездных проверок не проводилось. 

      
. Отчетность ОАО «Завод «Двигатель» подготовлена в соответствии с:

- Федеральным законом «О бухгалтерском учете» от 21.11.96г. № 129-ФЗ;

- Положением по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99), утвержденным Приказом Минфина России от 06.07.99г № 43н;

- Положением по ведению бухгалтерского учета и отчетности в Российской федерации, утвержденным Приказом Минфина России от 29.07.98г. №34н;

- Приказом Минфина России «О формах бухгалтерской отчетности организаций» от 22.07.03г. № 67н.

В соответствии с федеральным законом от 07.08.2001 № 119-ФЗ «Об аудиторской деятельности» и федеральным законом от 21.07.2005  № 94-ФЗ ООО «БАЛТ-АУДИТ-ЭКСПЕРТ» была проведена аудиторская проверка производственно-хозяйственной, финансовой деятельности ОАО «Завод «Двигатель» в г. Санкт-Петербург, Пироговская наб., д. 13 за 2008 год.
 По результатам проверки получено аудиторское заключение №  б/н от 16.04.2009 года. Согласно этому финансовая (бухгалтерская) отчетность организации ОАО «Завод «Двигатель» отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение ОАО «Завод «Двигатель» на 31 декабря 2008 года и результаты финансо-хозяйственной деятельности за период с 1 января по 31 декабря 2008 года. В результате проведенного аудита ООО «БАЛТ-АУДИТ-ЭКСПЕРТ» не может подтвердить достоверность строки 920 «Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное хранение» Справки о наличии ценностей, учитываемых на забалансовых счетах Бухгалтерского баланса (форма № 1) на начало и конец отчетного периода в связи с отсутствием в договорных документах оценки материальных ценностей, принятых на ответственное хранение.

По требованию аудиторской организации ООО «БАЛТ-АУДИТ-ЭКСПЕРТ», проводящей аудит финансовой (бухгалтерской) отчетности ОАО «Завод «Двигатель» за 2008 год, согласно предварительного меморандума за 2008 год от 03.04.2009 года в финансовой (бухгалтерской) отчетности сделаны исправительные проводки декабрем 2008 года,  в соответствии с п.11 Приказа Министерства Финансов Российской Федерации № 67Н от 22.07.2003 г. (Приложение № 1).
В 2008 году ОАО "Завод «Двигатель" являлось заявителем по следующим делам:

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Башиловой Натальи Михайловны в сумме 50 418,49 рублей, вынесено решение № 2-485/08/21 от 12.11.2008 г. мировым судьей А.В. Малышевым об удовлетворении искового заявления от июля 2008 г.;
- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Мониной Татьяны Александровны в сумме 56 619,49 рублей, вынесено решение № 2-486/08/21 от 12.11.2008 г. мировым судьей А.В. Малышевым об удовлетворении искового заявления от июля 2008 г.;

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Шин Марины в сумме 65 381,87 рублей, вынесено решение № 2-484/08/21 от 12.11.2008 г. мировым судьей А.В. Малышевым об удовлетворении искового заявления от июля 2008 г.;

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Диановской Веры Николаевны в сумме 58 449,44 рублей, вынесено решение № 2-487/08/21 от 12.11.2008 г. мировым судьей А.В. Малышевым об удовлетворении искового заявления от июля 2008 г.;

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Антоновой Нины Филипповны в сумме 132 287,70 рублей, заявление принято 18.12.2008 года, большая вероятность удовлетворения;

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Журиной Ирины Геннадьевны в сумме 123 124,22 рублей, заявление принято 18.12.2008 года, большая вероятность удовлетворения;

- исковое заявление о взыскании задолженности за предоставление коммунальных услуг с Гавриловой Марии Степановны в сумме 103 564,92 рублей, заявление принято 18.12.2008 года, большая вероятность удовлетворения;

- по  делу № А-56-22202/2007 о признании незаконным бездействия Межрайонной ИФНС России № 17 по Санкт-Петербургу выразившееся в неначислении процентов на   сумму налога на добавленную стоимость, подлежащую возврату за май 2006 года. По этому делу было принято решение Арбитражного суда г. Санкт-Петербурга и Ленинградской обл. от 30.10.2007 г., которое признало незаконным бездействие Межрайонной ИФНС России № 17 по Санкт-Петербургу  и обязывало Межрайонную ИФНС России № 17 по Санкт-Петербургу  начислить и выплатить ОАО "Завод «Двигатель"  проценты в сумме 1 342 133 рублей 85 копеек. Вышеуказанное решение Межрайонной ИФНС России № 17 по Санкт-Петербургу не обжаловалось и 03.12.2007 оно вступило в законную силу. В июле 2008 г. денежные средства поступили. 
Основные показатели финансово-хозяйственной

Деятельности общества в 2008 году
                                                                                                            (в тыс. руб.)

Выручка от реализации продукции, товаров. услуг                                 262 753
Себестоимость реализованной продукции                                              (269 851)

Коммерческие расходы                                                                               (2 059)

Убыток от продаж                                                                                     (9 157)
Проценты к получению                                                                               430

Проценты к уплате                                                                                       (54 423)

Прочие доходы                                                                                              168 393
Прочие расходы                                                                                           (101 360)

Прибыль до налогообложения                                                                      (3 883)

Отложенные налоговые активы                                                                  50 529
Отложенные налоговые обязательства                                                        (53 110)

Чистый прибыль                                                                                              1 302

Выручка от реализации продукции, работ, услуг за 2008 год сократилась по сравнению с 2007 годом на 51,6%. На снижение объема выручки повлияло сокращение на 40% по сравнению с 2007 годом портфеля заказов на поставку продукции для Министерства Обороны РФ. В 2008 году в составе выручки отсутствовали объемы по экспортным контрактам на поставку имущества. Несмотря  на снижение объема выручки. Объем производства в 2008 году практически не изменился и составил 565 657 тыс. рублей. Это связано с подписанием в феврале 2007 года 3-х летнего контракта на поставку имущества Инозаказчику на сумму свыше 1 млрд. рублей.

Наибольший удельный вес в структуре затрат занимают материальные затраты (сырье, материалы и комплектующие) -39,4%  от выручки. Доля затрат на оплату труда производственных рабочих относительна невелика (16,4% от выручки). Существенное влияние оказала масса накладных расходов (41,2% от выручки).


Процентные расходы в 2008 году увеличились в 2 раза по сравнению с 2007 годом и составили 54 423 тыс. руб.


Прочие доходы составляют 64,1% от выручки. Они существенно увеличились по сравнению с 2007 годом, что связано с продажей земельного участка и нежилого здания на нем - доход составил 132 668 тыс. рублей.


Прочие расходы выросли в 3 раза относительно предыдущего периода. Основной удельный вес (49,4%) составила курсовая разница по валютному кредиту. Что является следствием изменения экономической ситуации, а именно обесценивания национальной валюты по отношению к доллару США.


Общая стоимость имущества в 2008 году выросла на 38,1% по сравнению в 2007 годом и составила 1 320 698 тыс. рублей. В основном прирост произошел за счет увеличения оборотных активов (запасы и незавершенное производство) - 43,2% по сравнению с началом периода и на 20,1% за счет внеоборотных активов.

Прирост активов предприятия указывает на расширение производственной деятельности. Стоимость реальных активов, характеризующих производственный потенциал предприятия (основные средства, незавершенное производство и запасы) по сравнению с предыдущим периодом увеличилась в 1,5 раза.


Темп прироста мобильных средств (42,6%) в отчетном году оказался выше, чем внеоборотных активов (20,1%), что определяет тенденцию к ускорению оборачиваемости наиболее ликвидных средств предприятия.


Так как  основным направлением деятельности ОАО «Завод «Двигатель» является производство и ремонт систем вооружения и военной техники для Военно-Морского Флота Российской Федерации и Инозаказчика, то финансирование осуществляется в основном за счет бюджетных средств, с учетом 40% авансирования, а по экспортным контрактам – 15%.

Таким образом, у Общества возникает дефицит оборотных средств, что оказывает влияние на структуру пассивов.


Имущество предприятия сформировано на 27,6% за счет собственных средств и на 72,4% за счет заемных средств. В 2008 году продолжилась тенденция увеличения доли заемного капитала - с 62,0% до 72,4% на конец, в основном за счет привлечения долгосрочных кредитов. Краткосрочные заемные средства в отчетном периоде не привлекались. 
В 2008 году увеличение стоимости имущества по отношению к 2007 году обусловлено приростом собственного капитала (0,4%) и заемного (61,3%). Таким образом, увеличение объема финансирования за этот период на 99,6% обеспечено заемными средствами и на 0,4% собственными. Прирост заемных средств связан с увеличением объема производства, так как они были направлены на пополнение оборотных средств.

Несмотря на рост заемного капитала в 2008 году, предприятие характеризуется нормальной финансовой устойчивостью, так как для покрытия запасов и затрат достаточно собственных и привлеченных средств краткосрочного и долгосрочного характера, таким образом сохраняется платежный баланс общества.


Также, исходя из уже сформированного портфеля заключенных контрактов и перспективных разработок общества, реально допущение о непрерывной и прибыльной деятельности в будущем, что даст возможность наращивать собственный капитал.

В настоящий момент ОАО «Завод «Двигатель» имеет три договора на использование заемных средств:

1. Договор о возобновляемом кредите № 05-1746 вл/07 от 09 августа 2007 года с   «НОМОС-БАНК» (ОАО). Лимит задолженности на 01 января 2009 года составляет          140 000 000,00 (сто сорок миллионов) рублей. Процентная ставка по договору                   14 (четырнадцать) процентов годовых, комиссия за открытие и ведение кредитной линии 4 (четыре) процента годовых. Срок возврата заемных средств 30.12.2009. Текущая ссудная задолженность по данному договору на 01.01.2009 - 140 000 000,00 (сто сорок миллионов) рублей.
2. Договор о возобновляемом кредите № 05-1587 вл/07 от 23 марта 2007 года с «НОМОС-БАНК» (ОАО). Лимит задолженности на 01 января 2009 года составляет         180 000 000,00 (сто восемьдесят миллионов) рублей. Процентная ставка по договору         14 (четырнадцать) процентов годовых, комиссия за открытие и ведение кредитной линии                4 (четыре) процента годовых. Срок возврата заемных средств 20.03.2010. Текущая ссудная задолженность по данному договору на 01.01.2009 - 180 000 000,00 (сто восемьдесят миллионов) рублей.
3. Договор о возобновляемом кредите № 05-1972л/08 от 16 июня 2008 года с «НОМОС-БАНК» (ОАО). Лимит задолженности на 01 января 2009 года составляет 8 500 000,00 (восемь миллионов пятьсот тысяч) долларов США. Процентная ставка по договору       16,5 (Шестнадцать целых пять десятых) процентов годовых. Срок возврата заемных средств 31.05.2010. Текущая ссудная задолженность по данному договору на 01.01.2009 -               8 500 000,00 (восемь миллионов пятьсот тысяч) долларов США.
            Одним из направлений работы руководства является работа по увеличению процента аванса по контрактам с Министерством Обороны РФ. При увеличении авансов до 60%-80% через 2-3 года Общество сможет использовать заемные средства только в виде авансов от заказчиков и отсрочки оплаты от поставщиков.

За 2008 год предприятие перечислило налогов и сборов в бюджеты различных уровней в сумме 115 668 тыс.руб. (по сравнению с 139 602 тыс.руб. в 2007 г.), в т.ч.  ЕСН 57 740 тыс.руб., НДФЛ 33 849 тыс.руб. 

Коэффициент абсолютной ликвидности сократился с 0,28 до 0,24 по сравнению с прошлым периодом, что указывает на возможность предприятия погасить в текущий момент краткосрочные  долги на 24%. При данном показателе платежеспособность предприятия считается нормальной. Текущая ликвидность предприятия находится в хорошем состоянии: ликвидные активы в два с лишним раза превышают краткосрочную задолженность. Коэффициент текущей ликвидности увеличился с 1,92 до 2,39, что свидетельствует о возможности  предприятия не только полностью ликвидировать все свои краткосрочные обязательства, но также сохранить запас оборотных средств для продолжения текущей деятельности. 

На предприятии проводятся мероприятия по оптимизации организационной структуры. Кадровая политика Завода в настоящий момент направлена на сокращение численности работников вспомогательных служб, разумное и планомерное увеличение заработной платы,  привлечение молодых перспективных сотрудников.

Среднесписочная численность промышленно-производственного персонала в 2008 году составила 1048 человек. Уровень средней заработной платы по предприятию за 2008 год сложился в размере 19 674 руб. (в 2007 году – 18 094 руб.). Рост заработной платы в 2008 году составил 8,7%, тем не менее, она  остается ниже среднемесячной (25 491 руб.) на крупных и средних предприятиях судостроительной отрасли по Санкт-Петербургу (по данным Петростата).
Завод выпускает уникальную продукцию, пользующуюся стабильным спросом, имеет безупречную кредитную историю и перспективный портфель заказов до 2010 года.
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